
 

 

 

CÂMARA E PREFEITURA MUNICIPAL DE AUGUSTO PESTANA/RS 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2024 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Estudo aponta medicamento que pode reduzir gordura no fígado 
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Em um mundo onde a prevalência de obesidade e diabetes tipo 2 não para de crescer, 
uma condição de saúde cada vez mais comum se destaca: a gordura no fígado. Também 

conhecida como esteatose hepática, essa doença pode evoluir para quadros graves, como 
cirrose e câncer. 

Recentemente, um estudo de fase 2 trouxe uma luz no fim do túnel para os afetados 
por essa condição. Publicado no renomado periódico científico JAMA, a pesquisa revelou que a 
aspirina, um medicamento amplamente conhecido por suas propriedades analgésicas e                
anti-inflamatórias, apresentou resultados promissores na redução da gordura no fígado. 

Realizado pela equipe do Hospital Geral de Massachusetts, nos Estados Unidos, o estudo 

envolveu 80 pacientes, divididos em dois grupos: um recebendo uma dose baixa de aspirina 
(81 mg) diariamente, e o outro, um placebo. 

Após seis meses de acompanhamento, os resultados mostraram uma redução 
significativa no teor médio de gordura no fígado dos pacientes tratados com aspirina em 
comparação com aqueles que receberam o placebo. 

Além de seus efeitos anti-inflamatórios, o medicamento também influencia o 
metabolismo da gordura. A dosagem utilizada provou ser segura e bem tolerada pelos 
participantes, o que reforça o potencial desse tratamento acessível e de baixo custo no 
combate à gordura no fígado, uma condição estimada atingir até um terço dos adultos nos 
Estados Unidos. 

Os achados do estudo se estendem além da mera redução da gordura hepática. Análises 
adicionais indicaram que a aspirina também pode oferecer benefícios contra outras condições 
hepáticas, como inflamação e fibrose. 

 
(Disponível em: www.catracalivre.com.br/saude-bem-estar/medicamento-reduzir-gordura-figado/ – texto 

adaptado especialmente para esta prova). 

 
QUESTÃO 01 – Qual das palavras abaixo é escrita com S, assim como “obesidade”? 
 
A) A_edo. 
B) Ba_ar. 
C) Cri_e. 
D) Proe_a. 
E) Va_io. 
 

 
QUESTÃO 02 – Qual das palavras abaixo é um sinônimo (palavra de sentido similar) de “graves”                

(l. 03)? 
 
A) Banais. 
B) Leves. 
C) Superficiais. 
D) Simples. 
E) Preocupantes. 
 

 
QUESTÃO 03 – Qual das palavras abaixo é um antônimo (palavra de sentido oposto) de “redução” 
(l. 12)? 
 
A) Ampliação. 

B) Atenuação. 
C) Contração. 
D) Diminuição. 
E) Encolhimento. 
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QUESTÃO 04 – Quantas sílabas existem na palavra “medicamento”? 
 
A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 

E) 5. 
 

 
QUESTÃO 05 – Qual é a sílaba tônica (mais forte) da palavra “metabolismo”? 
 
A) Me. 
B) Ta. 
C) Bo. 
D) Lis. 
E) Mo. 
 

 
QUESTÃO 06 – Segundo o texto, qual quadro grave pode ser causado pela gordura no fígado? 

 
A) Câncer. 
B) Demência. 
C) Colesterol alto. 
D) Dilatação abdominal. 
E) Desnutrição. 
 

 
QUESTÃO 07 – Segundo a pesquisa mencionada no texto, qual substância apresentou resultados 
favoráveis na redução da gordura do fígado?  
 
A) Vitamina D. 
B) Ferro. 
C) Vitamina B12. 

D) Aspirina. 
E) Antialérgico. 
 

 
QUESTÃO 08 – Segundo o texto, qual foi o resultado observado na pesquisa após seis meses de 
acompanhamento dos pacientes que receberam dose baixa do medicamento? 
 
A) Aumento no teor médio de gordura no fígado. 
B) Não houve diferença significativa. 
C) Sem houve alterações no teor médio de gordura no fígado. 
D) Redução significativa no teor médio de gordura no fígado. 
E) Aumento no teor médio de gordura, porém não significativo. 
 

 
QUESTÃO 09 – Conforme o texto, um dos efeitos adicionais da aspirina é: 
 
A) Redução da inflamação. 
B) Aumento do metabolismo da gordura. 
C) Diminuição da tolerância à gordura. 
D) Aumento do custo do tratamento. 
E) Risco aumentado para adultos. 
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QUESTÃO 10 – Segundo o texto, a pesquisa foi publicada em um(a): 
 
A) Livro. 
B) Relatório. 
C) Periódico científico. 
D) Jornal. 

E) Revista independente. 
 

 
QUESTÃO 11 – No fragmento “essa doença pode evoluir para quadros graves”, qual é classe 
gramatical da palavra sublinhada? 
 
A) Artigo. 
B) Adjetivo. 
C) Numeral. 
D) Pronome. 
E) Substantivo. 
 

 

QUESTÃO 12 – No fragmento “Após seis meses de acompanhamento”, qual é classe gramatical da 
palavra sublinhada? 
 
A) Artigo. 
B) Adjetivo. 
C) Numeral. 
D) Pronome. 
E) Substantivo. 
 

 
QUESTÃO 13 – O termo “acessível” (l. 17) é classificado como: 
 
A) Artigo. 
B) Adjetivo. 

C) Numeral. 
D) Pronome. 
E) Substantivo. 
 

 
QUESTÃO 14 – Qual é a correta separação silábica da palavra “tratamento”? 
 
A) Tra-ta-mento. 
B) Trata-mento. 
C) Trata-men-to. 
D) Tra-ta-men-to. 
E) T-r-a-t-a-m-e-n-t-o. 
 

 
QUESTÃO 15 – Qual é classe gramatical do termo “outras” (l. 21)? 
 
A) Artigo. 
B) Adjetivo. 
C) Numeral. 
D) Pronome. 
E) Substantivo. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 
QUESTÃO 16 – Sobre a história de Augusto Pestana, leia o trecho a seguir, retirado do site da 
prefeitura do município: “as florestas ricas em ______________ constituíam-se em atração para os 
desejos de aventurar a colonização, principalmente pelo húmus acumulado na fértil terra roxa, onde 
as sementes eram lançadas brotando na forma de ricas e variadas culturas”. 

 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) madeira de lei 
B) palmeiras 
C) vegetação rasteira 
D) vegetação arbustiva 

E) flores exóticas 
 

 
QUESTÃO 17 – Como é chamada a pessoa que nasce em Augusto Pestana? 
 
A) Augustina. 

B) Pestanense. 
C) Augustiniana. 
D) Pestano-augustense. 
E) Augusto-pestanense. 
 

 
QUESTÃO 18 – Fundada em 1549, se tornou a primeira capital do Brasil por estar localizada em uma 
área de maior extração de pau-brasil e por ser a principal produtora de açúcar. A cidade também tinha 
como ponto forte a sua localização, que facilitava a exportação desses produtos para outros países. O 
trecho refere-se a: 
 
A) Salvador. 
B) Porto Alegre. 
C) Piauí. 

D) Maceió. 
E) Manaus. 
 

 
QUESTÃO 19 – Instrumento musical caro aos gaúchos, o acordeão chegou ao estado primeiramente 
com os imigrantes italianos. Foi trazido também por portugueses e alemães das fronteiras com 

Argentina, Uruguai e Paraguai. Esse instrumento também é conhecido por outros nomes. Qual das 
alternativas abaixo indica uma das formas populares de os gaúchos chamarem o acordeão? 
 
A) Gaita. 
B) Viola. 
C) Pandeiro. 
D) Bansolin. 
E) Flauta. 
 

 
QUESTÃO 20 – Machu Pichu é um dos pontos turísticos mais famosos do mundo e faz parte das Sete 
Maravilhas no mundo moderno. Em qual país Machu Pichu está localizado? 
 
A) Brasil. 
B) Peru. 
C) Espanha. 
D) China. 
E) Equador. 
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LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 21 – Com base na Lei Orgânica do Município de Augusto Pestana, é objeto de deliberação 
da Câmara Municipal, na forma do Regimento Interno, EXCETO: 
 
A) Bilhetes aos vereadores. 

B) Pedido de Informações. 
C) Indicações. 
D) Moções. 
E) Requerimentos. 
 

 
QUESTÃO 22 – Com base no Regime Jurídico dos Servidores do Município de Augusto Pestana, 
quando verificado, em qualquer fase do estágio probatório, resultado insatisfatório por três avaliações 
consecutivas, será processado(a) o(a): 
 
A) Afastamento temporário do servidor. 
B) Aposentadoria do servidor. 
C) Reversão do servidor. 

D) Exoneração do servidor. 
E) Remoção do servidor. 
 

 
QUESTÃO 23 – Com base no Estatuto Nacional de Igualdade Racial, Lei nº 12.288/2010, o Estado 

assegurará atenção às mulheres negras em situação de violência, garantindo as seguintes 
assistências, EXCETO: 
 
A) Física. 
B) Nutricional. 
C) Jurídica. 
D) Social. 
E) Psíquica. 
 

 
QUESTÃO 24 – Cristian, esposo de Cíntia, que é manicure, quebrou todos os esmaltes e alicates da 
esposa, pois estava com ciúmes. Com base na Lei Maria da Penha, Lei nº 11.340/2006, qual foi a 

principal forma de violência doméstica e familiar que Cristian cometeu contra Cíntia nesse caso? 
 
A) Sexual. 

B) Moral. 
C) Patrimonial. 
D) Física. 
E) Psicológica. 
 

 
QUESTÃO 25 – Conforme a Lei Maria da Penha, Lei nº 11.340/2006, os Juizados de Violência 

Doméstica e Familiar contra a Mulher que vierem a ser criados poderão contar com uma equipe de 
atendimento multidisciplinar, a ser integrada por profissionais especializados nas áreas psicossocial, 
______________ e de saúde. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) de tecnologia da informação 
B) de segurança 
C) de beleza 
D) empresarial 
E) jurídica 
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QUESTÃO 26 – Com base na Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, são órgãos do Poder 
Judiciário do Estado, EXCETO: 
 
A) O Tribunal de Justiça. 
B) A Assembleia Legislativa. 
C) Os Tribunais do Júri. 

D) Os Conselhos de Justiça Militar. 
E) Os Juízes de Direito. 
 

 
QUESTÃO 27 – Com base na Constituição Federal, não será concedida extradição de estrangeiro por 
crime __________ ou de opinião. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) político 
B) sexual 
C) patrimonial 
D) racial 

E) cibernético 
 

 
QUESTÃO 28 – Maria foi presa na Penitenciária Feminina de Guaíba. Ela é mãe de Isadora, que tem 
5 meses e ainda está no período de amamentação. Com base na Constituição Federal, assinale a 
alternativa correta sobre o caso. 
 
A) Isadora deverá ficar afastada de Maria, mesmo no período de amamentação, visto que Maria está 

presa. 
B) Maria poderia amamentar a filha apenas se ela fosse recém-nascida, o que não é o caso. 
C) Maria perderá a guarda de Isadora. 
D) Não há previsão de nenhum direito que permita que Maria amamente Isadora na penitenciária, pois 

lugar de criança não é na prisão. 
E) É um direito previsto na Constituição Federal que Maria amamente Isadora na penitenciária. 

  

 
QUESTÃO 29 – Conforme o Regime Jurídico dos Servidores do Município de Augusto Pestana, são 
requisitos básicos para ingresso no serviço público municipal, EXCETO: 
 
A) Ser brasileiro. 

B) Ter idade mínima de 18 anos. 
C) Ter sido indicado pelo(a) prefeito(a). 
D) Ter boa saúde física e mental. 
E) Estar com as obrigações eleitorais e militares em dia.  
 

 
QUESTÃO 30 – Segundo a Lei de Improbidade Administrativa, Lei nº 8.429/1992, independentemente 

de integrar a administração indireta, estão sujeitos às sanções desta Lei os atos de improbidade 
praticados contra o patrimônio de entidade __________ para cuja criação ou custeio o erário haja 
concorrido ou concorra no seu patrimônio ou receita atual, limitado o ressarcimento de prejuízos, 
nesse caso, à repercussão do ilícito sobre a contribuição dos cofres públicos. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) reservada 
B) secreta 
C) governamental 
D) privada 
E) pública 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
. 

 
 

QUESTÃO 31 – Analise o diagrama abaixo: 
 

Qual é o valor do círculo?  
 
A) 2. 
B) 3. 
C) 4. 

D) 5. 
E) 6. 
 

 
QUESTÃO 32 – Reginaldo recebeu 10% de aumento em seu salário. Sabendo que seu salário anterior 
era R$ 1.830,00, determine o valor do novo salário de Reginaldo. 
 
A) R$ 1.840,00. 
B) R$ 1.950,00. 
C) R$ 2.013,00. 
D) R$ 2.130,00. 
E) R$ 2.310,00. 
 

 
QUESTÃO 33 – A diferença entre 48 e a metade de dezoito multiplicado por 3 é: 
 
A) 17. 
B) 18. 
C) 19. 
D) 20. 
E) 21. 
 

 
QUESTÃO 34 – O auditório da Câmara de Vereadores tem 12 fileiras com 15 lugares cada uma. Qual 
é a capacidade do auditório? 
 
A) 27. 
B) 45. 
C) 90. 
D) 180. 
E) 270. 
 

 

QUESTÃO 35 – Para uma recepção da Câmara de Vereadores, foi encomendado um bolo. Sabendo 

que para fazer um bolo no tamanho necessário são utilizadas 5 dúzias de ovos e que no estoque da 

Câmara há apenas 16 ovos, quantos ovos faltam para seguir corretamente a receita? 

 

A) 14. 

B) 24. 

C) 34. 

D) 44. 

E) 54. 
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QUESTÃO 40 – Analise o diagrama abaixo: 
 

 
 

O resultado da última operação é: 
 

QUESTÃO 36 – A diferença entre 85 e o M.M.C. de 10, 15 e 20 é: 

A) 20. 
B) 25. 
C) 30. 
D) 35. 
E) 40. 

A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 

QUESTÃO 37 – Em uma operação de divisão, o dividendo é 47, o quociente é 15 e o resto é 2. 
Determine o divisor. 

A) 16 minutos e 45 segundos. 
B) 18 minutos e 50 segundos. 
C) 20 minutos e 34 segundos. 
D) 21 minutos e 52 segundos. 
E) 23 minutos e 47 segundos. 

QUESTÃO 38 – Na Câmara de Vereadores do município, há várias janelas somente de vidro. Para 
efetuar a limpeza de uma delas, leva-se 164 segundos. Quanto tempo, em minutos e segundos, 
demora-se para lavar 8 janelas, todas do mesmo tamanho da primeira? 

QUESTÃO 39 – Um auxiliar de serviços gerais está lendo o seu plano de carreira, instituído por lei. 
Ele já leu 199 artigos e ainda faltam 398 para terminar a leitura. Quantos artigos tem a referida lei? 

A) 199. 
B) 398. 
C) 597. 
D) 796. 
E) 995. 

B) 11. 
C) 13. 
D) 15. 
E) 17.

A) 9. 

 
 


